Rozwigzanie ramy przy pomocy programu MAJAK 1

Przyktad rozwigzania ramy w Majaku
0.005 rad

3

~— 12 kN/m

48 kN =

Program:

czysc

*czytanie danych

*wspolrzedne

czytaj wsp 3 2

0. 0.

3. 0.

0. -4.

*macierz topologii (incydencji)
czytaj top 2 2

1 2

2 3

*gztywnosci

czytaj ea 2 1

11

skal ea 1.5e5

czytaj ej 2 1

11

skal ej 3375

*oliczenie dlugosci wlementow. cos 1 sin
dlug wsp top dl co si

*wektor prawe]j strony

*zastepnik el.l w ukladzie globalnym
obc4 pl 11 1 48 3 1.5

*zastepnik el.2 w ukladzie lokalnym obciazenia
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Rozwigzanie ramy przy pomocy programu MAJAK 2 ‘

obcd p2 11 3 -12 4

*macierz transformacji z ukladu lokalnego obciazenia do ukladu
*globalnego

cosd tp2 0 -1

*zastepnik el.2 w ukladzie globalnym
tmult tp2 p2 p2l

*globalny wektor obciazenia

zero p 9 1

popraw p 6 1 12

*agregacja zastepnikow do globalnego wektora obciazen
agrb pl p 1 2

agrb p2l p 2 3

*macierz sztywnosci

zero kg 9 9

*petla po elementach, macierz sztywnosci dla elementow,
*agregacja

petla 2

stf4 ke 11 ea ej dl co si

asmb ke kg top

powt

dupl kg k *kopia macierzy sztywnosci
dupl p g *kopia wektora obciazen statycznych
*ywzglednienie obciazenia kinematycznego
czyt gp 9 1

000O0O0OO0OOO 0 -0.005

mult kg gp pp

odej pp ¢

*warunki brzegowe

skre k g1 3 7 829

*rozwiazanie ukladu rownan

rozw k g

doda g ap ¢

*obliczenie reakcji

mult kg g pr

odej p pr rea

**powrot do elementu

zero s 6 2

zero ge 6 1

*petla po elementach (k*q)

petla 2 i

extb ge g top

sily stf4 pge ge 11 ea ej dl co si

cosd T co si

mult T pge ple

lokm ple s 1 i

powt

*uwzglednie zastepnikow w elementach (k*g-z)
cosd t2 -0.6 -0.8

mult t2 p2l p22

skal pl -1

skal p22 -1

agre pl s 1 1
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Rozwigzanie ramy przy pomocy programu MAJAK

agre p22 s 1 2
*wydruk do pliku
cCopy mes.wyn

druk g *przemieszczenia

druk rea *reakcje

druk s *gily przywezlowe

copy off
Wydruk wynikow:

C 1990 M A JAK v
15:06

5.90

>druk g *przemieszczenia

WDPK PK & DataComp 2004.11.13

Q 1
1 0
2 3.803E-02
3 0
4 -8.189E-04
5 2.638E-03
6 -1.292E-02
7 0
8 0
9 -5.000E-03
Q 1
>druk rea *reakcje
REA 1
1 40.944826
2 -1.133E-11
3 32.540408
4 1.100E-10
5 2.443E-11
6 -2.272E-11
7 7.0551735
8 -48.000000
9 -48.761102
REA 1
>druk s *sily przywezlowe
S 1 2
1 40.944826 -62.966896
2 -1.133E-11 3.9558612
3 32.540408 -27.459592
4 -40.944826 34.166896
5 -48.000000 34.444139
6 39.459592 -48.761102
S 1 2
>copy off
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‘ Rozwigzanie ramy przy pomocy programu MAJAK 4

Wykresy sit przekrojowych i rownowaga wezta:
1
O N
b o +
N X @
¢§o
N
- 40.945 -
48.0
62-9{7727.46
3.956
39.46
40.94 a 12.0
=)
48.0
39.46 4
3 x = 40.945 - 62.967- 5 —3.956. /5 = 0
4
Sy =-48.0-3956-/5 + 62,9675 =0
32.54 2 ¥ 2 M =27.46+12.0-39.46 = 0
Réwnowaga globalna
2 x =40.945— 124+ 7.055=0
2y=480-48.0=0
2 M, = 32.54 — 48-1.5+ 48-3 + 7.055-4 — 48.761 — 12:4-2 + 12 = -0.001 0O
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